

# 国庆期间 四川社会治安大局平稳良好



**本报讯**（记者 赵蝶）记者近日从四川省公安厅获悉，国庆长假期间，四川省公安机关按照省委、省政府和公安部统一部署，精心组织、周密安排，每日投入17万余名警力，以“万无一失、一失万无”的标准和“细致、精致、极致”的作风，坚决做到一心听号令、坚决练就一身硬骨头、坚决聚焦一

切为打赢，全力以赴做好防风险、保安全、护稳定各项工作，确保全省政治社会大局平安稳定。节日期间，全省110平台共接警32万余起，同比下降5%，其中，刑事警情2500余起、治安警情7900余起、交通警情5万余起，分别同比下降11.3%、8.6%、18.9%，全省社会大局稳定、治安秩序良好。

为切实做好今年国庆安保工作，四川省公安机关启动加强型联合指挥部，广大公安民警辅警停止休假，严格落实“领导双值班”制度，主要负责同志24小时在岗在位。四川省公安厅每天2名厅领导率14个部门警种集中值守，严格实行每日“两研判、两调度”，推动各项安保维稳措施落实到位。

全省公安机关强化违法犯罪打击，始终保持严打高压态势，及时侦破“盗抢骗”“黄赌毒”等易发刑事案件1052件，打击处理1686人。节日期间全省未发生恶性刑事治安案件。

全省公安机关全面加强枪爆危化管理使用单位安全检查，及时排查整改安全隐患，落实临时管控举措，节日期间，暂停审批向成都或途经成都运输枪爆危化品。按照“非必要不举办”原则，从严审批群众性大型活动，对官方举办大型活动，严格按照“一点一方案、一活动一方案”要求落实安

保维稳措施，确保了“农民丰收节”“世乒赛”“天府广场升旗仪式”等大型活动安全顺利进行。

节日期间，全省公安交警部门出动警力2.2万人、警车6000余辆，启动交警执法站396个、临时执勤点1630个，累计查处交通违法行为45.7万起，有力应对了“9·30”“10·1”“10·7”三个时间段群众出行返程高峰。

在保平安、保畅通的同时，四川公安机关全面加强街面、机场、车站、广场、商圈、医院、社区居民安置点、热点景区等重点部位显性用警，280个“1、3、5”分钟快速反应圈内备勤，88个智慧检查站24小时查缉过滤风险，750个固定值守点、241支公安武警联勤联动力量全天候巡防，提升人民群众安全感。全力抓好流调溯源、防疫秩序维护等重点工作，出动警力4.8万余人次，警车1.6万余台次，确保了涉疫重点部位治安秩序正常有序。

（四川省公安厅供图）

## 四川德阳公安全警上岗 圆满完成国庆安保任务

**本报讯**（记者 高明山 李鹏飞）近日，记者从四川德阳市公安局获悉，国庆期间，德阳市公安机关立足决战决胜党的二十大安保任务，全警在岗、全力以赴，以最高标准、最严要求、最实举措，细密落实防风险、护稳定、保安全、战疫情各项措施，高质量完成国庆安保任务。全市未发生重大刑事治安案件，未发生重大交通事故，未发生长时间大面积拥堵，政治社会大局稳如磐石。

强组织，面上巡控全覆盖。开启市、县两级加强型联合指挥部，德阳市政府副市长、市公安局局长罗毅坐镇指挥部实时调度各地勤务，要求全体民辅警全面认清形势，增强忧患意识，严格落实各项勤务要求，切实抓好各项措施



落地。值班局领导全天候值守，相关部门警种集中入驻，第一时间接收、处置重大警情，为整体工作推进提供坚强的组织保障。严格落实公安武警联勤联动武装巡逻和“1、3、5”分钟快速响应机制，持续巩固“百日行动”，进一步增强防控管控力度，确保社会面平安和谐。

讲担当，疫情防控全过程。按照“逢车必检、逢人必查”要求，抓紧入德交通卡口，全力做好高速入口、火车站等37个疫情防控交通检查站“入川即检”工作，切实筑牢外防输入防线。做好全市核酸检测点秩序维护，积极配合卫健部门严格规范实施转运隔离，切实保障本轮疫情高效平稳处置。

守底线，安全防范全方位。强化景区、城区各主干道、国省干道

保安保畅工作，开辟疫情防控交通“绿色通道”。组织开展枪、爆、危安全隐患排查整治，联合经信

（德阳市公安局供图）

## 伊车嘎善边境派出所一级警员王鹏飞 用镜头和文字讲述“边检好故事”

他不是专业记者，却对新闻事业十分热爱；他从事新闻宣传工作不到两年，却先后在中央电视台、人民日报、光明日报、法治日报、人民公安报等各类主流媒体刊稿3600余篇，5部作品获评省级以上奖项，被人民公安报社、新疆维吾尔自治区公安厅政治部、伊犁哈萨克自治州党委政法委等媒体和单位评为年度优秀通讯员。因工作成绩突出，荣立个人三等功2次。

他就是王鹏飞，新疆出入境边防检查总站伊犁边境管理支队伊车嘎善边境派出所一级警员，三级警司警衔。从新闻宣传工作的“门外汉”到如今的“宣传能手”，他始终与纸笔和相机相伴，用平实的语言发出移民警察“最强音”，以独特的视角展示边境管理工作、讲述移民管理警察好故事。

作为一名转改新警，部队改革转隶后，王鹏飞开始思考今后的成长路径。有学习习惯的他，每天都会阅读国家移民管理局微信公众号的推文，广宽阔边线上的感人戍边故事，让他深受触动。“我也要申请去边境一线工作，记录戍边民警的精彩故事。”王鹏飞说。

当看到身边很多战友放弃优渥生活、默默扎根边境一线、真情服务人民群众，他立志要用文字和镜头展示出战友们誓言和坚守，主动向宣传骨干请教、抱着相机摸索，王鹏飞从身边最亲近的战友拍起，坚持记录他们的点滴，并做好学习笔记。



正在工作中的王鹏飞

记，不到半年时间就写满了厚厚的4本笔记。

起初，王鹏飞每次稿件投出去后都石沉大海，但他没有气馁，坚持学习，不断提升写作和拍照技术。

2021年5月的一个凌晨，刚刚出警返回派出所的王鹏飞，得知有车辆遇险的警情后，便立刻收拾装备跟随战友出警。为了拍下战友不顾污泥、奋力救援的场面，他跪在泥潭中，按下快门抢拍下最真实的救援画面。因冲击力强，《深夜施救》的图文报道被人民公安报、中国移民管理报头版等诸多媒体采用刊发。

这一次的成功，也给了王鹏飞很大的信心。他善于捕捉热点信息、乐于挖掘新闻线索、勤于写作练笔，逐渐成长为宣传骨干，后来被抽调到支队从事融媒体工作。

从此，脖子上挂着相机、手持笔记本成了王鹏飞的标配，通宵写稿、随警作战是他给大家最深的印象。“移民警察的战位在哪里，我就随警战斗在哪里！”在雪山之巅，王鹏飞拍摄着民警们高擎旗帜忠诚戍边的身影；在毡房民居，他定格下警民一家亲的温暖瞬间；在救援现场，他记录下战友们不畏艰险、奋力救

助群众的惊险时刻；在获评全国五一劳动奖状的八十间房子边境检查站，他站在地表温度54℃的执勤现场，拍下了民警坚守边境查缉岗位的视频；当少数民族孤寡老人感激地抱着“十年如一日”帮助自己的全国公安机关爱民模范焦加强落泪时，他现场记录下那感动的一幕……

为全面提升支队宣传工作质效，他创新提升站位高度、选好宣传角度、注重挖掘深度、拓宽报送广度“四度”宣传法，大大提高了支队各级的稿件质量与刊登数量。

每一幅精彩画面背后，都有个动人的故事。王鹏飞用笔尖下的温情、镜头后的冷暖，让更多的人见证了戍边民警的“酸甜苦辣”。他的视频作品《民警踏雪翻山巡边境，为牧民送去补给物资》被中国警察网评为2021年度资讯短视频精品案例，《身着警服的“牧羊人”》被共产党员网评为2021年度优秀作品，《踏雪巡边》被新時代摄影评为纪实摄影组金奖……

王鹏飞有7块工作硬盘，里面装满采访数据，但关于自己的照片却寥寥无几；他讲述起身边战友卫国戍边的故事如数家珍，但当被问到自己的故事时，却只言片语。他说，要继续在平凡的宣传战线上记录基层戍边民警的默默付出和无私奉献，让忠诚誓言响彻塞外江南，发出戍边卫国“最强音”。

通讯员 王龙 王帅 王君阳文/图

## 四川德阳从检22年员额检察官钟欣 亲历检察官队伍 走向专业化精英化

□肖盛雄 本报记者 李鹏飞



党的十八大以来，全国检察机关全面推开司法责任制改革，实行检察人员分类管理，将检察人员划分为检察官、检察辅助人员和司法行政人员三类，完善相应的管理制度。四川省德阳市检察机关严格按照“谁办案谁负责”的要求，积极推动检察权运行机制改革，办案质量稳步提升。

“实行员额制改革后，员额检察官的责任更大了，工作量更大了，压力也变得更大了。”近日，德阳市人民检察院第三检察部主任、员额检察官钟欣在她的办公室一边查阅案件卷宗，一边接受记者采访时感触颇深，“实行员额制改革，使得检察官队伍更加专业化、精英化，这也是新时代对检察工作提出的新要求。”

“现在实行‘捕诉一体’，逮捕和起诉由一名检察官办理，过去逮捕和起诉由两名检察官办理，程序上发生了重大变化。”2000年大学毕业后一直从事检察工作的钟欣，在刑事检察工作岗位上一干就是22年。其间，她办理过南充贿选案、广安市委原副书记严春风受贿案、省监察厅原厅长徐波受贿案、“5·08”组织领导黑社会性质组织案等大要案件，她对这十年来的司法体制改革历历在目。

2018年初，检察职能发生了很大变化，反贪、反渎、预防职务犯罪三大职能转入监察机关，2019年，检察机关内设机构也随之发生了很大变化。以前检察官和助理检察官都有独立办案资格，2016年实行员额制后，只有员额检察官才有独立办案资格，

（德阳市人民检察院供图）

## 夫妻琐事起争执 温情调解挽婚姻

□本报记者 胡斌 嘉月文/图



近日，成都市武侯区人民法院“豌豆荚·诸葛老师”法官工作室成功调解了一起离婚纠纷案件，夫妻双方共同来到法院提交撤诉申请书，并赠送锦旗致谢。

该案双方当事人于2008年登记结婚，婚后育有一对子女，女儿12周岁，儿子5周岁。原本是和和美美的四口之家，夫妻俩却在近年多次因家庭琐事发生争吵，长期处于“冷战”状态。女方是全职主妇，承担起养育子女的主要职责，被各类家务杂事所困扰。男方的事业发展也因社会环境变化出现一些问题。夫妻双方面对生活中出现的问题没有共同协商解决，反而指责对方，缺乏良好的沟通导致出现“内忧外患”的局面。消极的问题解决方式导致家庭矛盾日益激化，最终于今年6月向法院提起离婚诉讼。

武侯法院“豌豆荚·诸葛老师”法官工作室法官携手调解员代君秀深入了解双方的情况。了解到双方是自中学就认识的同学，有着深厚的感情基础，便多次与双方电话沟通，并在“豌豆荚·诸葛老师”法官工作室法官苏晓莉的指导下组织线下调解。经过调解员和“豌豆荚”法官近一个月的耐心调解，双方最终解开心结，提交了撤诉申请，重修旧好。家庭是社会的细胞，每一个家庭的和睦关系着社会的和谐。每一通电话都是对一个家庭的负责，每一次调解都是对一段婚姻的挽救。家事调解工作不仅是简单的诉讼纠纷化解，更事关社会关系的修复与幸福生活的重建。

提交撤诉申请书那天，当事人小学刚毕业的女儿偷偷告诉我们：“我好久没看到爸爸妈妈这么开心地笑了。”